

L 两学一做 争当警界先锋

# 徐斌：理工男的警察情怀

□ 通讯员 胡湘 陆潇雅

他是一名理工男，一幅文质彬彬的样子，专业是通信工程，在大学里与代码、程序打交道；而今，他就是一名人民警察，保护群众利益，与违法犯罪人员做斗争。正因为他曾经是一名理工男，单位里的电脑不管出了什么故障，只要他一出手，问题全部解决。同事们因此称他为徐工。

他便是徐斌，现为市公安局江南派出所的刑侦民警。6年前通过社会招考进入了公安队伍。2016年，他共办理刑事案件60余起，其中被采取刑事强制措施的有44人。2016年，徐斌获得了优秀公务员称号。



## 缅怀革命先烈 激励警队斗志



近日，市公安局巡特警大队民警前往方岩刘英烈士陵园，开展清明节祭扫缅怀革命先烈活动，参观革命烈士纪念馆，重温革命先烈的光荣历史，进一步凝聚警心，弘扬正气，弘扬烈士精神，激励队伍斗志。

通讯员 应帅 摄

## 寻人觅踪 找回无故离家出走的女孩

2月10日晚，市民应某到江南派出所报警称自己的23岁女儿应小红（化名）当天早上带上身份证银行卡离家出走了，现在电话联系不上女儿，他担心女儿有危险。应某还说，不久前他接到过一陌生男子打来的电话，当询问对方身份时，这名男子却称自己打错了电话，随后立即挂断了电话。

徐斌对这个陌生来电进行调查，发现这个电话号码所属人是一名男子，有强奸犯罪的前科。如果应小红是被这名男子胁迫出走的，那真是太危险了。徐斌马上对男子进行调查，确认该男子的确与应小红没有交集，这才放下心来。

那么，应小红究竟去哪里了？她是不是真如她妈妈所担心的，遇到危险了吗？没有找到应小红，

就不能排除以上情况。徐斌又仔细查询附近的监控视频，没有发现什么线索。通过公安内部系统查询，发现应小红有当天购买从永康到金华高铁票的记录，徐斌当即前往金华南站查看监控录像。在金华南站的监控录像中，看到应小红候车、登车都是一个人，行为举止也没有异常，并且当日又买了高铁票返回永康。

放不下心的徐斌又马上赶回永康，查看永康南站附近公交车的监控画面。追着应小红的踪迹，徐斌等人一直追到了永康汽车东站，此时得到了应小红已平安回到家的消息。虽然经过一天一夜的辛苦，但应小红安然无恙的消息还是让疲惫的徐斌欣慰了许多。

## 民警帮助老人 解决购物纠纷

通讯员 朱荣可

3月28日下午，东城派出所办事大厅来了一群老人，他们拿着写着“热心为民办事实 破案神速 追回赃款 两面锦旗要送给民警吕品锟和李剑”的锦旗，感谢两位民警为他们挽回了损失。

这件事情的原委还要从3月17日说起，当天下午34名老人来到东城派出所向民警求助，值班民警吕品锟接待了他们。经了解，这34名老年人大多居住于东城辖区内龙川公园附近，年龄在55-65不等。三四天前，有人在龙川公园摆摊送礼品，吸引了不少人，大多数是在公园里散步锻炼的老人。这个人连着两天在龙川公园里摆摊给老人送礼品，如红茶、土鸡蛋等。第三天，在赢得老人们的信任后，这个人变着法子开始向老人们兜售网络通信电话卡，并说只要花500元购买电话卡，就再赠送净水器、洗衣液等礼品。受到他的蛊惑，34位老人都购买了这种网络通信电话卡，共计花费17000元。随后，这个人就无声无息地离开了，再也没有在龙川公园出现。

回家后，购买了这些电话卡的老人通过朋友、晚辈的提醒，发现这种电话卡根本不值500元，于是当天下午，他们就到东城派出所向民警求助。

经过侦查，吕品锟认为这是一起购物引起的纠纷，不能立案。看着老人们焦急、懊悔的神情，吕品锟心生不忍，本着为人民群众服务、为辖区稳定负责的精神，决定试着帮忙解决此事，尽力挽回他们的损失。

吕品锟一边维持秩序带老人们到值班室登记，一边不时地安慰老人们。我们派出所会尽力寻找这个人，请你们放心，找到人后我会立刻打电话通知你们。

随后，吕品锟通过调看、追踪监控，发现了这个人开的汽车，并确定此人为潜某，是武义桐琴人，今年40岁，目前无业。吕品锟确定对方身份后，想方设法和对方交涉，动之以情、晓之以理调解此事。经过几天不懈的努力，潜某意识到自己的错误行为，答应将老人们的钱款全部退回。3月28日，在东城所民警李剑的组织协调下，34名老人都拿回了自己的500元钱。

## 奔波辗转 两周内抓获9个犯罪嫌疑人

作为一名刑侦民警，出差是一件平常事。3月初，徐斌到重庆出差近一个星期。回来3天，他又到江西执行抓捕行动2个星期，3月24日，凌晨才回到永康的他，当天中午又到金华出差。

这一次3月份到江西的抓捕行动，让徐斌印象特别深刻，2个星期连轴转地跑了7个城市，共抓获了9个犯罪嫌疑人。

抓捕行动的第一天，徐斌等人开了七八个小时的车赶到江西赣州定南。没有休息，当天中午就抓获2名犯罪嫌疑人。在审问中，这2人却百般抵赖，拒不承认罪行。审讯未果，徐斌等人来到之前获悉的团伙住处，进行蹲守抓捕，并在当晚零时许，将团伙抓住。最后，在审讯中以第三名嫌疑人为着力

点，各个突破，终于让他们辩无可辩，彻底交代了犯罪事实。

这次到江西抓捕，由于人员数目大且分布范围广，为了更快地抓捕到嫌疑人，徐斌等人大部分时间都是坐在车上，从一个县城转到另一个县城。累了在车上睡一下，到了服务区，下车赶紧用冷水洗把脸。

每到一个目的地，徐斌和同事便马不停蹄开展工作，到当地派出所寻求帮助，在嫌疑人住处排摸蹲守抓捕，对抓捕到的嫌疑人进行审讯，最后将嫌疑人羁押在当地看守所。一连串的动作下来，往往要从前一天早上忙到次日凌晨，有时甚至连着工作30个小时。

## 感谢妻子，一个人扛起了照顾家庭的责任

对于抓捕行动的辛苦，徐斌早已习惯。在一次省外的抓捕行动中，由于工作强度太大，再加上休息时间很少，感冒刚好不久的徐斌脑袋开始发晕，体温也渐渐升高。为了不耽误工作，徐斌咬牙坚持，脑袋发晕了就用冷水冲一冲，体温升高了吃几片退烧药，就这样，靠着坚强的意志完成了任务。

不管在外出差多么累，徐斌从不对妻子提起，他怕妻子太过担心。谈及妻儿，徐斌的脸上洋溢着幸福的笑容，内心却是深感歉意。孩子今年才

一周岁，徐斌经常出差，回家陪伴亲人的时间屈指可数，大多数时间都贡献给了自己热爱的事业，长辈的身体也不是很好，他的妻子一个人扛起了照顾家庭的责任。说起妻子的辛苦，徐斌的言语中充满着愧疚，他十分感谢一直以来体谅自己、支持自己的妻子。

徐斌说，妻儿在的地方是我的一个家，派出所里有同事和我热爱的工作，是我的另一个家。这两个家我都爱，一个都不能丢。